Anna Róg                                                                                                           Wola Mielecka, rok szkolny 2014/2015
Propozycje zadań do Powiatowego Konkursu Matematycznego 
Klas Drugich Gimnazjum 

1. Jeden obiad kosztuje 16 zł, Przy zamówieniu zbiorowym za każdy następny obiad powyżej dziesiątego otrzymuje się 10% rabat. Ile jest równa średnia cena obiadu dla jednej osoby, jeżeli obiad zamówiono dla grupy dwudziestoosobowej?
	A. 20 zł
	B. 16 zł
	C. 15,20 zł
	D. 14,40 zł


2. Orzechy włoskie składają się z białka, wody i tłuszczu w stosunku 3:5:12. Ile dag wody znajduje się w kilogramie orzechów włoskich?
	A. 20 dag
	B. 10 dag
	C. 25 dag
	D. 30 dag


3. Wśród podanych liczb wskaż liczby pierwsze: 31, 51, 71, 91
	A. 31 i 51
	B. 31 i 71
	C. 31 i 91
	D. 31,71 i 91


4. Liczba 1 jest wartością wyrażenia:
	A. 
	B. 
	C. 
	D. 


5. Wiedząc, że  oraz , oblicz między jakimi liczbami całkowitymi leży różnica 
	A. -1   i  -2 
	B. 0  i -1  
	C. 2  i  3
	D. 1  i  2


 
6. Wartość ilorazu 2750  przez 8137  wynosi:
	A. 3 
	B. 9  
	C. 27
	D. 81



7. Wyrażenie    jest równe:
	A. 333
	B. 
	C. 
	D. 



8. W 32 osobowej klasie dziewczęta stanowią 62,5% całej klasy. Zatem prawdą jest, że:
A. Dziewcząt jest o 25 mniej niż chłopców
B. Chłopców jest dwunastu
C. Liczba dziewcząt stanowi   liczby uczniów tej klasy
D. Liczba dziewcząt jest o 80% większa od liczby chłopców
 
9. Liczba m stanowi 80% liczby n. Zatem prawdą jest, że:
A. Liczba n jest o 20% większa od liczby m
B. Liczba n stanowi 120% liczby m
C. Liczba n jest o 25% większa od liczby m
D. Jest zbyt mało informacji, aby ocenić prawdziwość powyższych zdań 

10. W ciągu następujących liczb: 1, 1, 2, 4, 7, 13, 24, następną liczbą jest:
	A. 25
	B. 30
	C. 31
	D. 44


 
11. Pewną pracę w ciągu 12 dni wykonuje 3 pracowników. Aby wykonać tę pracę w ciągu 9 dni potrzeba zatrudnić dodatkowo: 
	A. 1 pracownika
	B. 4 pracowników
	C. 6 pracowników
	D. 36 pracowników


12. Długości boków trójkąta prostokątnego wynoszą 24 cm, 7 cm i 25 cm. Promień okręgu opisanego na tym trójkącie jest równy: 
	A. 12 cm
	B. 3,5 cm
	C. 12,5 cm
	D. Nie można obliczyć


13. Okręgi o promieniach długości 0,2dm i 1cm położone są tak, że odległość między środkami tych okręgów wynosi 15 mm. Okręgi te są okręgami:
	A. Przecinającymi się
	B. Stycznymi zewnętrznie
	C. Rozłącznymi zewnętrznie
	D. Rozłącznymi wewnętrznie



14.  Promień okręgu wpisanego w trójkąt równoboczny jest równy  . Obwód tego trójkąta wynosi:
	A. 18 cm
	B. 54 cm
	C. 27 cm
	D. 36 cm


 
15. Dany jest prostokąt:                          10x -1

                                        6	4y -2
	Zatem prawdą jest, że:	14
	A. y = 4
	B. x = 1,5
	C. obwód prostokąta wynosi 44
	D. pole prostokąta wynosi 64 



16. W prostokącie długość dłuższego boku wynosi 15 cm, a przekątna tego prostokąta jest o 9 cm dłuższa od krótszego boku. Pole tego prostokąta wynosi:
	A. 90 cm2
	B. 110 cm2
	C. 120cm2
	D. 150 cm2


17. Ile wynosi obwód kwadratu, którego bok jest równy długości boku trójkąta równobocznego o obwodzie 18 cm?
	A. 24 cm
	B. 3,6 cm
	C. 21 cm
	D. 28 cm


18. Powierzchnia ogrodu w rzeczywistości wynosi 12 m2. Jaką powierzchnię będzie miał ten ogród na planie w skali 1:100?
	A. 12 cm2
	B. 1,2 cm2
	C. 0,12cm2
	D. 1200 cm2


19. Sześcian o powierzchni 600cm2 pocięto na małe sześciany, każdy o powierzchni 150cm2. Ile małych sześcianów otrzymano?
	A. 16
	B. 8
	C. 4
	D. 2


20. Stosunek objętości dwóch sześcianów jest równy 27:125. Stosunek wysokości tych sześcianów wynosi:
	A. 27:125
	B. 3:5
	C. 9:25
	D. 54:250





Zadania otwarte

o1st Równik ma ok. 40 000 km długości. Jaką część równika stanowi 1cm? Podaj wynik w notacji wykładniczej. 
o2nd Samolot ponaddźwiękowy osiąga prędkość 3,2 macha. Jeden mach to 1225 km/h. Rekord prędkości pociągu w Polsce to 201,4 km/h. Ile razy rekordowa prędkość pociągu w Polsce jest mniejsza od prędkości samolotu ponaddźwiękowego? Wynik podaj z dokładnością do jedności. 
o3rd [image: ]Dookoła fontanny wytyczono klomb o kształcie 
pierścienia kołowego(na rysunku obszar zacieniowany). 
Oblicz obszar tego klombu. 
Wynik podaj w arach.  

o4th [image: ]W trapezie prostokątnym wysokość poprowadzona z wierzchołka kąta rozwartego dzieli ten trapez na kwadrat i trójkąt równoramienny. Krótsza podstawa tego trapezu ma długość p. Ile wynosi pole powierzchni tego trapezu? 
o5th  Czworokąt przedstawiony na rysunku ma 
prostopadłe przekątne o długościach a i b .
Uzasadnij, że pole tego czworokąta jest 
dwukrotnie mniejsze od iloczynu 
długości jego przekątnych. 


o6th Pan Antoni kupił starą komodę i serwantkę, za które zapłacił łącznie 2500zł. Po odnowieniu sprzedał je i zyskał     kwoty, którą zainwestował w kupno antyków. Przy czym komodę sprzedał z 40 % zyskiem, a na serwantce stracił 10%. Ile zapłacił za komodę i za serwantkę Pan Antoni? 
o7th Park dinozaurów mieści się na terenie w kształcie prostokąta o wymiarach 400mx300m. Przed wejściem do parku na prostokątnej tablicy informacyjnej umieszczono plan parku wykonany w skali. Brzegi parku na planie są równoległe do brzegów tablicy i są oddalone od nich o 30 cm, a krótszy bok tablicy ma długość 180 cm. Oblicz powierzchnię tej tablicy. 
o8th W loterii w puli 100 losów 20 to losy wygrywające. Od początku trwania loterii zakupiono 15 losów. Ile wśród nich było przegrywających jeżeli prawdopodobieństwo wyciągnięcia losu wygrywającego jest takie samo jak na początku loterii? 
o9th  Czy na okręgu o długości  cm można opisać trapez o polu 64 cm2? Uzasadnij odpowiedź. 

o10th [image: ]                                                 Liczby przedstawione na rysunku ułożone są według                           
                                                               pewnej reguły. Odkryj ją i wpisz brakującą liczbę.
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